
30 NOVEMBRE 2023

Place A.Thomas



RAPPEL

27 septembre 2023 réunion de lancement de la concertation

28 septembre 2023 Diffusion questionnaire 700 ex/ 75 retours (27 formats papier / 32 

plateforme / 17 mails).  

Aujourd’hui Restitution des orientations exprimées/ proposition aménagements



PERIMETRE DE DISTRIBUTION



• CONSULTATION DES HABITANTS OCTOBRE 2023

- Par tranche d’âge

- Fréquence de passage sur la place

- Pour quelles raisons fréquentez-vous la place?

- Quels aspect de la place vous plaisent ?

- Quels sont ceux qui vous déplaisent ?

- Diagramme avec toutes les expressions

- 3 fonctionnalités à conserver

- Disposez-vous d’un jardin

- Végétalisation préférée

https://bdx-my.sharepoint.com/personal/a_monnot_talence_fr/Documents/Bureau/POWER%20POINT%20FEHLMANN/Consultation%20Fehlmann%20.pdf


TRANCHE D’AGE

10 et 19 ans 1 1%
20 et 29 ans 1 1%
30 et 49 ans 32 43%
50 et 64 ans 19 25%
65 et plus 22 29%

10 et 19 ans
2%

20 et 29 ans
1%

30 et 49 ans
43%

50 et 64 ans
25%

65 et plus
29%



A QUELLE FRÉQUENCE VENEZ-VOUS ?

Tous les jours 27 37%
1 à 2 fois par 
semaine 24 33%
Occasionnellement 18 25%
Jamais 4 5%

Tous les jours
37%

1 à 2 fois par 
semaine…

Occasionnellement
25%

Jamais
5%



POUR QUELLES RAISONS FRÉQUENTEZ-VOUS LA PLACE ?

22 19%

41 35%

9 8%

12 10%

33 28%

117 100%

Chercher l'ombre et la fraicheur

Autre (jeux enfants+ boite à lire+ chien)

Total

Me promener, flaner

je la traverse à pied, la longe à vélo, en voiture

Pour retrouver mes connaissances



QUELS ASPECTS DE LA PLACE VOUS PLAISENT ?

67 36%

12 6%

50 27%

34 18%

16 9%

6 3%

185 100%

Son accessibilité

Sa conviviabilité

Autres

Total

Son emplacement , sa proximité

Ses équipements (mobiliers/jeux)

Sa végétalisation, ses arbres



QUELS SONT CEUX QUI VOUS DEPLAISENT ?

24 23,8%

26 25,7%

27 26,7%

24 23,8%

101 100%

Autre (jeux enfants trop petits+ bruits des usagers+ 

pas assez verdure)

Total

Son mobilier urbain, ses jeux pour enfants

Sa propreté

Sa configuration



QUELLES SONT LES 3 FONCTIONNALITÉS QUE VOUS SOUHAITERIEZ CONSERVER (PAR ORDRE DE 
PRÉFÉRENCE)

1ere fonctionnalité

position 1 %

31 42%

0 0%

5 7%

32 44%

3 4%

2 3%

73 100%

Lieu de convivialité et de repos

Espace vert et de biodiversité

Stationnement de véhicules +vélos

Espace pour chien 

Total

Espace de jeux et de loisirs

Lieu de transit et de passage

Espace de jeux et de 
loisirs
42%

Lieu de 
convivialité et 

de repos

Espace vert et de 
biodiversité

Stationnement 
de véhicules 

+vélos
4%

Espace pour 
chien 

3%



QUELLES SONT LES 3 FONCTIONNALITÉS QUE VOUS SOUHAITERIEZ CONSERVER (PAR ORDRE DE 
PRÉFÉRENCE)

2ème fonctionnalité

position 2 %

15 22%

1 1%

31 45%

17 25%

3 4%

2 3%

69 100%

Espace pour chien 

Total

Espace de jeux et de loisirs

Lieu de transit et de passage

Lieu de convivialité et de repos

Espace vert et de biodiversité

Stationnement de véhicules +vélos

Espace de jeux 
et de loisirs

22%

Lieu de transit 
et de passage

1%

Lieu de convivialité et de 
repos
45%

Espace vert et 
de biodiversité

25%

Stationnement 
de véhicules 

+vélos
4%

Espace 
pour 
chien 

3%



QUELLES SONT LES 3 FONCTIONNALITÉS QUE VOUS SOUHAITERIEZ CONSERVER (PAR ORDRE DE 
PRÉFÉRENCE)

3ème fonctionnalité

position 3 %

17 27%

3 5%

21 34%

14 23%

3 5%

4 6%

62 100%Total

Espace de jeux et de loisirs

Lieu de transit et de passage

Lieu de convivialité et de repos

Espace vert et de biodiversité

Stationnement de véhicules +vélos

Espace pour chien 

Espace de jeux 
et de loisirs

27%

Lieu de transit et 
de passage

5%

Lieu de convivialité 
et de repos

34%

Espace vert et 
de 

biodiversité
23%

Stationnement de 
véhicules +vélos

5%

Espace pour 
chien 

6%



QUELLES SONT LES USAGES QUE VOUS SOUHAITERIEZ VOIR SE DEVELOPPER ?

5 7%

4 6%

11 16%

14 21%

12 18%

6 9%

2 3%

4 6%

2 3%

Agrés de musculation 2 3%

1 1%

1 1%

Station vélo libre service 1 1%

1 1%

1 1%

67 100%

Composteurs + récup verre

Plus de verdure +ilot de fraicheur

Espace pour les chiens

Cendriers+ propreté

Comme la place Zola

Animations amphithéâtre

Table de pique-nique

Terrain de pétanque

Nouveaux jeux, ping-pong, échecs

Quels usages aimeriez vous voir se développer?

TOTAL

Citystade

Boite à lire

Fontaine

Kiosque

0

2

4

6

8

10

12

14

16



DISPOSEZ VOUS D’UN JARDIN ?

Oui Non

55 17

Disposez-vous d'un jardin collectif? 0 72

Disposez-vous d'un jardin privatif?

Disposez-vous d'un jardin?

Oui; 55

Non; 17



VÉGÉTATION PRÉFÉRÉE ? (3 CHOIX PAR ORDRE DE PRÉFÉRENCE)

Végétation proposition 1

Position 1 %

67 91%

4 5%

0 0%

0 0%

3 4%

74 100%Total

Des plantes ornementales

Des végétaux colorés

Des fleurs

Des plantes à fruits/légumes comestibles

Des arbres

Des arbres
91%

Des plantes 
ornementales

5%
Des plantes à fruits/légumes 

comestibles
4%



VÉGÉTATION PRÉFÉRÉE ? (3 CHOIX PAR ORDRE DE PRÉFÉRENCE)

Végétation proposition 2

Position 2 %

0 0%

26 36%

20 28%

15 21%

11 15%

72 100%Total

Des arbres

Des plantes ornementales

Des végétaux colorés

Des fleurs

Des plantes à fruits/légumes comestibles

Des plantes 
ornementales

36%

Des 
végétaux 
colorés

28%

Des fleurs
21%

Des plantes à 
fruits/légumes 

comestibles
15%



VÉGÉTATION PRÉFÉRÉE ? (3 CHOIX PAR ORDRE DE PRÉFÉRENCE)

Végétation proposition 3

14 JUIN 2023

Position 3 %

4 6%

14 22%

11 17%

27 42%

9 14%

65 100%Total

Des arbres

Des plantes ornementales

Des végétaux colorés

Des fleurs

Des plantes à fruits/légumes comestibles

Des arbres
6% Des plantes 

ornementales
21%

Des 
végétaux 
colorés

17%

Des fleurs
42%

Des plantes 
à 

fruits/légu
mes 

comestibles
14%



AUJOURD’HUI / DEMAIN ?



DEMAIN : DEUX VARIANTES 



Propositions de principes d’aménagement en lien avec les résultats du questionnaire 

Espace vert et de biodiversité: 
o proposition d’une micro-forêt urbaine pour conforter l’effet d’ilot de fraicheur urbain
o Renforcement de la végétation par des plantations de massifs arbustifs, de haies
o Végétalisation de l’amphithéatre pour renforcer l’ombrage

Lieu de convivialité et de repos
o Installation de bancs, tables de pique-nique
o Création d’une zone de repos

Espace de jeux et de loisirs
o Reconfiguration aire de jeux enfants
o Création d’une zone de jeux (pétanque, molky)
o Maintien des fonctions ludiques et conviviales de l’amphithéâtre
o Table d’échiquier



PROPOSITIONS

Forêt urbaine

Zone de repos

Aire multi jeux

Nouveaux jeux pour les 1-6 ans
Terrain de pétanque
Table d’échecs
Bancs
Végétalisation amphithéâtre

Création d’un îlot de fraicheur 
urbain
Maintien d’une traversée 
piétonne

Bancs et tables de pique-nique
Végétalisation par des massifs 
arbustifs et colorés pour créer 
une zone pus intime
Maintien d’une zone libre de 
pelouse



PROPOSITIONS avec VARIANTE

Variante 1
Végétalisation 

plantation arbres et 
haies végétales

Variante 2
Espace pour chiens
Fermeture zone par 
des haies végétales
Jeux agrès pour les 
chiens



Merci pour votre attention.

30 NOVEMBRE 2023



annexe

30 NOVEMBRE 2023

Suite aux rapports phytosanitaires réalisés par l’entreprise Aäpa Ingénierie
Végétale en octobre 2023 sur l’ensemble des arbres de la place, l’un des
tilleuls d’alignement doit être abattu pour des raisons de sécurité (n°25). Il
présente un état mécanique très dégradé et un état physiologique moyen.

Le risque de chute et donc de dommages engendrés par cet arbre est
marqué et impose une mise en sécurité à court terme.

Sa perte sera compensée dans le cadre du projet d’aménagement par la
plantation de nombreux arbres et arbustes.
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